

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP

Szerkesztőség: Mikó-utca 17. b. sz. (Földszint).
Kiadóhivatal:
Vakár könyv- és papírkereskedése Csíkszeredán,
hova a hirdetések és előfizetési díjak küldendők.
Megjelenik minden vasárnap.

Felölös szerkesztő: Dr. ÉLTHES GYULA.
Laptulajdonos VÁKÁR L.

Előfizetési ár: Egész évre 48 kor. (Külföldre 90 K)
Félévre 24 kor. Negyedévre 12 kor. Egyes szám 1 K
Kéziratok nem adnak vissza.
Hirdetési díjak a legolcsóbban számíttatnak

Magyar egyetem Kolozsvárt.

Kolozsvárról írják: Az erdélyi magyar felekezetek, tehát a katolikus, református, unitárius és evangélikus. Kolozsvár székhelylyel hat fakultásu egyetem felállítását vették tervbe, támaszkodva a felekezeteknek immár a linzi békében biztosított ama jogára, hogy iskolákat bármelyik felekezet bárhol felállithat. A négy magyar felekezet a következő okok alapján döntött Kolozsvár mellett:

A két legnagyobb magyar egyháznak, a reformátusnak és unitáriusnak ott van a püspöki székhelye, oda terveznék az evangélikus püspökséget is. A római katolikus státus igazgatótanácsa is ott van, a református és unitárius theológiák már Kolozsváron vannak, még csak a luteránus theológiai fakultás felállítására volna szükség. Az orvosi fakultás magvát a Vörös-kereszt kórház képezné, egy kereskedelmi és gazdasági fakultás alapját a kereskedelmi akadémia adná meg. A bölcsészet nyelvtudományi és mennyiségtan-természettudományi kar pedig az Erdélyi Múzeum Egyesület tulajdonát képező gazdag könyv-, állat-, ásvány- és régiségtáraiban találna megfelelő bázist.

A fakultások tanárai jórészen a régi egyetemi professzorokból telnének ki.

Az ellenálás törvényessége.

A Brassóban megjelenő „Erdélyi Ujság”-ban olvassuk az alábbi cikket:

Az esküt nem tett tisztviselők ellenállásának igazi lényegét a nagyközönség ma sem ismeri alapjaitan s annak tárgyalásánál a legképtelenebb megjegyzéseket fűzi hozzá; időszerű tehát, hogy amidőn a békekonferencia érdemi döntésével a tisztviselők sorsa is végleges megoldás elé kerül, a kérdést alapjaitban s különösen jogi megvilágításban mutassuk be.

Vissza kell mennünk ama katonai helyzet alakulásáig, amely helyzet politikai s más vonatkozásaiban Magyarországra nézve a Károlyi-kormány és az antant déli haderőinek parancsnoka között kötött belgrádi fegyverszüneti szerződésben szabályoztatott. Az általánosan ismert fegyverszüneti szerződés szerint abban egyeztek meg a felek, hogy a megszállásra kijelölt magyar területeken a megszállás tartama alatt minden polgári haróság és hatósági működés magyar marad. A szerződés különösen kiemelte a magyar közigazgatás fentartását, mint amelyet legközvetlenebbül érintett a katonai megszállás.

Az események további láncolatán aztán a háború és forradalom által adott helyzetből előállott a román kormányzótanács s a megszálló csapatok fegyveres erejére támaszkodva tényleges hatalmat gyakorolt a megszállott területek egy része felett.

Miután azonban úgy a szerződéses, mint a tétéles nemzetközi jog biztosította és védte a magyar tisztviselő állását és eddigi jogkörét, a csupán fegyveres erőre támaszkodó kormányzótanács hatalmi tényeit a tisztviselő magára nézve jogosítaknak nem ismerhette el.

Nem változtat a dolog lényegén, hogy az erdélyi románság a gyulafehérvári határozattal Romániához csatlakozott s így a kormányzótanács, mint Románia kormányzószerve járt el, mert a kérdés nemzetközivé lett s így a tényleges hatalmi állapot jogi szentesítése csak a békekonferencia döntésével következhetett be.

Az említett csatlakozás a kormányzótanács hatalmi tényeinek jogi hatalmat

Veszek használt iskolai tankönyveket

bármily mennyiségben,
a legmagasabb áron
Vakár könyvkereskedése Csíkszereda.

annál kevésbé adhatott, mert a Románia nevében és javára járt el, Romániát azonban az 1918. évi 43. törvénycikkbe becikkelyezett IV. hágai egyezmény rendelkezései épp úgy kötelezik, mint a magyar, vagy bármelyik más szerződő államot.

A kereskedelem és ipar nézőpontjából fölösleges felsorolni azokat a nyomós bizonyítékokat, melyekkel az Erdélyben, Bányaiban és Bukovinában megindult mozgalmak vezetői megvilágítják annak kívánalmának a helyességét, hogy 1 korona 1 leu-val cseréltesék be. Ezek már feliratok és előterjesztések nyomán nemcsak az illetékes tényezők előtt ismeretesek, hanem a sajtó révén szinte köztudatuknak mondhatók.

E helyett rámutatunk egy olyan momentumra, melyek kapcsán a kereskedelmi és ipari körök közvetve ugyan, de létalapjukban vannak érdekelve és amely megvilágításban ez a kérdés még nem állított a közvélemény ítélőszéke elé.

Ismeretes a termelésnek az a törvényszerű törekvése, hogy minél nagyobb értéket érjen el. Ez magyarázza meg a jelenséget, hogy olyan árucikkeknek, melyeknek huzamosan bizonyos egység iruk volt, az időközi értékváltozásnál is megmaradt az egységáruk, ha az új érték a régiénél magasabb volt.

Tegyük fel a korona 50 banival fog bevaltatni. Egészen bizonyos, hogy a ma 10 koronás piaci ártermék nem 5 leuért fog tulajdonost cserélni, hanem igyekezni fog elérni a 10 leut. Más szóval ez azt jelenti, hogy az ipari termelők és kereskedők nem karosodnak annyira, mint a fogyasztók és ezek közül is a fix javadalmazásuk. A munkásoknak a szervezetekben meg van a fegyverük arra, hogy a drágasággal lepest tartzanak, de nincs meg az állam alkalmazottainak. Lyctenként a drágaságot a kereskedelmi és ipari érdekelttség még csak valahogy el tudja viselni. De nehezebb lenne megbirkózni a közvetve fenyegető veszéllyel.

A mi termelésünk még mindig aránytalanul tőke-szegény, már pedig a termelésnek a tőke ép oly alapfeltétele, mint a munka.

A tőke értéktelenedése megszünteti a termelés lehetőségét. Tudjuk, hogy amelyik üzemenk nincs meg a kellő tőke ereje, szükségképpen elpusztul, elsenyved. Az a gyár vagy ipari vállalat, amelynek egy millióra van szüksége, ha egy napról a másikra elveszíti ennek a tőkének felét, holnap már nem lesz versenyképes és rövidesen megbukik.

A nemzetvagyonnak felerészben való elvonása olyan termelő tőke csökkenés, mely a produktív munkát minden oldalon meg fogja akasztani.

Ha nem érdeke az államnak a már is elviselhetetlen drágaság fokozása, ha nem érdeke a termelés lehetetlenné tétele a más oldalról felhozott igen helyes okokon kívül, ezekre való tekintettel sem szabad a korona pénzjegyet a leu pénzjegyeknél kisebb egység arányában kicserélni.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Érettségi a főgimnáziumban.** A csikszeredai román kath. főgimnáziumban az idén harminchárman jelentkeztek érettségi vizsgálatra. A megtartott írásbeli vizsgálatok után a szóbeli érettségi folyó hó első napjain tartott meg, melynek eredménye szerint jelesen érett Fodor Pál, Csató András és Fodor Donát, jól erettek tizen, egyszerűen tizenheten, 1-1 tárgyból visszautasított kettő, több tárgyból egy. A vizsgálat eredménye teljesen kielégítőnek mondható. Különösen kiváló eredményt ért el Fodor Pál, ki a múlt év nyarán a hetedik osztályról magánvizsgálatot tett s bár egy osztályt ugrott, most mégis mint első jeles került ki az érettségi vizsgálatokból. Az érettségi bizonyítványok kiosztása 9-én, az I—VII. osztályok bizonyítványainak kiosztása pedig 5-én történt meg és ezzel a tanuló ifjúság a hosszú nyári szünidőre pihenni tért.

— **Az árvaszék átvétele.** Amint megírtuk, a vármegyei árvaszék átvétele és dr. Éltés Gyula elnök eltávozása után tárgyalások indultak meg a személyzet tagjaival, melynek eredményeképpen, mivel dr. Alexandru Vasu prefekt az eskü azonnali letételét követelte, Botár Béla árvaszéki ülnök, dr. Pál Gábor árvaszéki ügyész, Mihály Lajos jegyző, Fülöp Alajos irodaigazgató, Csiszer Károly és Pongrácz Etelka irodaségédtszék és Pongrácz

Emma díjnak hivatalukból eltávoztak, míg Csiszer Imre és Domokos Sándor árvaszéki ülnökök, Hamari Margit díjnak, Szabó Balázs és Ábrahám András hivatalszolgák az esküt letették és szolgálatukat folytatják. Jellemző egyébként, hogy az esküt tettek első sorban azt remélték, miszerint az 1919. április 1-étől elmaradt, de megszolgált illetményeiket azonnal meg fogják kapni, de alaposan csalódtak, mert szabályszerű illetményeiket csak folyó hó 1-étől utalták ki. Itt jegyezzük meg, hogy az elnöknek ideiglenesen kinevezett Sofalvi József nem funkcionál, helyette szóbeli megbízás alapján Csiszer Imre végzi az elnöki teendőket.

— **A csikszeredai polgármester a magyar belügyminiszteriumban.** Dr. Ujfalusi Jenő csikszeredai polgármestert, ki Budapestre repatriáltatta magát, a magyar kormány a belügyminiszteriumban közéleti-mezési kormánybiztosnak nevezte ki s mint ilyen Hatvanba rendelte ki. Városunkban a villanyvilágítás bevezetése és az aszfalt járda létesítése dr. Ujfalusi polgármester érdeme.

— **Elveszett a város bikája.** Csikszereda város egyik nem régen vásárolt simentháli bikája a havasi csordából betekkel ezélt nyomatlanul eltűnt. Nyomára még nem akadtak.

— **Irodalmi estély Csikszeredában.**

A „Zord Idő” című Marosvásárhelyen megjelenő irodalmi folyóirat, mely köré Erdély legkiválóbb magyar írói csoportosultnak, a nyári folyamán Erdély nagyobb városaiban irodalmi estélyeket rendez. Az estélyek célja a politikától teljességgel mentes erdélyi magyar kultúrának ápolása s az erdélyi kiválóbb magyar íróknak és művészeknek az erdélyi magyar közönséggel való megismerkedése. Az irodalmi estélyeken fellépnek 1. Berde Mária Erdély legelső magyar költője verseivel. 2. Laszlo Árpád zongoraművész, zenetanár, aki Angliában és Amerikában szerzett sok dicsőséget fájának, saját szerzeményeivel. 3. Szini Lajos (Laji bá) göbéságokat ad elő. 4. Dr. Osvat Kálmán a „Zord Idő” szerkesztője irodalmi tanulmányokkal. 5. Molter Károly tanár és író szelímes csevegéseivel. 6. Autaffy Endre dr., a keleten hosszú időn át ért tanár író keleti utazásairól beszél. 7. Dr. Ziegler Károly orvos az utóbbi időben Erdélyben megsokasodott ugynevezett hipnotizőrök munkáját világítja meg. Az első vidéki est Csikszeredán lesz június hó 29-én. Az estélyre előre is felhívjuk Csikszereda irodalmat s igazi művelőzetet öhajtó közönségének figyelmét. Részletes programot az annak idején megjelenő falragaszok adnak. A Marosvásárhelyen megtartott két irodalmi estélynek óriási sikere volt.

A korona értékjegyek kicserélése.

A saint-germaini békeszerződés a volt monarchia várományos államaira hárítja azt a feladatot, hogy a monarchia jegybankjától kibocsátott korona értékű pénzjegyeket saját valutájuk pénzjegyeivel kicseréljék. A békeszerződés rendezése nélkül is bizonyosan amugy is rendezte volna mindenik várományos állam ezt a kérdést, mert egy államterületen csak egy valuta lehet.

Az eddigi hírek szerint a korona értékjegyeknek a leu értékre való kicserélése már a közeljövőben meg fog történni, a kormány csupán még a két pénzjegy értékarányaira nézve nem jutott megállapodásra. Az iddigi felfogás — hír szerint — az az illetékes tényezők körében, hogy 1 korona 50 banival cseréltesék be. A vonatkozó sajtóközlések kiterjeszkedtek még a várható kényszerkölcsönre is, amely abból állana, hogy az állam a becsorélt korona jegyek után fizetendő leuérték 40—50 százalékát visszatartaná kölcsönképpen.

A korona pénzjegyek jövő értékének ez a teljes bizonytalansága, e tőkéknek szinte uratlan vagyonsként kezelése aztán azt eredményezte, hogy mindenki igyekszik a korona pénzjegyektől szabadulni és helyette más szilárdabb árfolyamu valutát vásárolni, nálunk épen első sorban leu-jegyeket.

Innen van a koronaérték árfolyamának folytonos esése és ez magyarázza meg a leu-érték keresettségéhez mért szilárdságát és emelkedését is. Ha a mostani bizonytalanság még tovább tart, a két érték közötti különbség mind nagyobb és nagyobb lesz. Hogy ez nem annyira az egyesek, mint első sorban épen az állam végzetesen súlyos károsodásra fog vezetni, az teljesen kézenfekvő.

A kereskedelmi és ipari érdekeltséget a kicserélési arányszám megállapítása mélyebben nem érinti közvetlenül, csupán közvetve. A kereskedő és iparos pénzét ugyanis sem betétként nem kezeli, sem állampapírokba nem fekteti. A mi termelésünk még mindig szűrke korlátolt tőkemennyiségekkel dolgozik. — De közvetlen épen erről az oldalról vagyunk nagyon is érdekelve.

— **A marosvásárhelyi polgármester, a budapesti gázyár igazgatója.** Marosvásárhelyi tudósítónk jelenti Marthy Ferenc dr. polgármester Budapestre repatriáltatta magát, ahol — az ide érkező hírek szerint — a fővárosi gázyár igazgatójává nevezték ki. Marthy dr.-nak Ugron Gáborral együtt nagy érdemei vannak Marosvásárhely zilált pénzügyeinek rendezése körül és a földgázkerülés egyik legelső szakértője gyanánt ismerik.

Budapest és Szófia tüntet. Budapest, június 5. Június 4-én — a béke aláírásának napján — az összes közhivatalok szünetelnek. Az összes templomokban istentiszteleteket tartanak, a vasutak sem közlekednek, a villamosok sem közlekedtek, az összes üzleteket és üzemeket zárva tartják a gyászjelűül.

Szófiában tegnap nagy tüntetés volt a Magyarországra rótt súlyos békefeltételek ellen.

— **Öt szótöbbség.** Gyulafehérvári értesülés szerint, Maniu Gyulát, a Kormányzótanács elnökét, a román nemzeti párt legerősebb kerületében, Gyulafehérváron óriási erőfeszítések dacára, alig 5 szótöbbséggel bírták megválasztani.

— **Egy pár ló százhuszezer korona.** Június 4-én és 5-én Marosvásárhelyen tartott lóvásáron nagyon magasak voltak az árak. 50—60—70 ezer korona egy pár lóért, egészen közönséges dolog volt. Egy pár, a rendesnél valamivel nagyobb igás lovat 120.000 koronáért adtak el.

Nagy áresés várható. Bukarestből jelentik: A bukaresti piacon a cipő ára rohamosan kezd esni. Külföldi jelentések szerint mindenféle ruházati és lábbeli cikk, több ipari termék az utóbbi időben roppant áreséseknek volt kitéve. Meg pedig azért, mert az amerikaiak a fegyverszünet óta a kiürült Ausztria, Magyarország és Nemetország nagy vásárlásai reményében hatalmas árumennyiséget halmoztak össze, varvan a rendelkezéseket. Az ár azonban a nyakukon maradt, mert a valutaviszonyok miatt ugyszólván senki sem vásárolt. — Most az amerikaiak egyszerre félárakon kezdik a piacra dobni az árukat. Lyoni taviratok jelzik, hogy a nyersanyagok és bórnyemek ára Angliában rendkívül leszállt.

— **Az Erdélyi Szemle** június havi első száma a megszokott gazdag és változatos tartalommal jelent meg. A lap e számában befejezi Berde Maria ritka műbecselei bíró Hofmannsthal fordítását. A tartalomban kiemelkedő értéket képvisel Tarai Ferencnek mély pszichológiával feleltett „Méreg” című novellája. Rendkívül érdekes ezek mellett Gantier G. B. Shan tanulmánya, melyet Tompa Márta nagy gondnal ültetett át magyar nyelvre. Az új számban verseket közölnek: Aprily Lajos és Bardocz Arpad. A rovatból megemlítjük Bethlenfalvi Pál széleslátókörű világ szemléjét és dr. Kiss Ernő bírálatát Remenyik Sándor új verskötetéről.

Abszolút többség. A „Renasterea Romana” írja: A régi királyságban, Bukovinában és Besszarabiában lefolyt választások 159 mandátumot szolgáltattak a néppártnak, a föderációs ellenzék 34, a különböző arnyalatu szociálisták 14 és a besszarabiai parasztpárt 25 mandátumával szemben. Az ellenzéki lapok siettek az erdélyi választások kilátásai felől előzetesen olyan képet festeni, hogy a néppárt nem növelheti akkorára a maga pártját, hogy erre támaszkodva folytathassa megkezdett kormányzását. E jóslatok azonban nem valósultak meg. Az eddig ismert eredmények szerint összesen 90 választókerületben 45 mandátumot kapott a kormány és a 13 pótválasztás alá eső választókerületben is előnyben van. E szerint az eredmény, a szerint a nép-

párt a 77 választókerület közül, melyben csak 16-ban érhetett el a nacionalista párt sikert, a néppárt 45-ben győzött.

Nem véve számításba sem a még ismeretlen eredményű választásokat, sem a pótválasztás alá eső kerületeket, amelyek nagyrésztben a néppárt vezetett, a kormány az alsóház 340 képviselője közül már 200 taggal rendelkezik eddig.

— **Egres és tej kapható Mikó-utca 17. b. szám alatt.**

NYILTTÉR.)*

Értesítés.

Vasárnap június hó 13-án a mozi-ban két előadás lesz 6—8 ig és 8—10-ig és pedig lesz egy igen érdekesítő orosz dráma, „A korbács” cím alatt 4 felvonásban lesz bemutatva.

Csütörtökön, június hó 17-én egy folytatásos műsor veszi kezdetét egy kiemelendő érdekesítő drámával.

A „Caberia” I-ső rész, II-ik rész június hó 20-án megy. — Főszerepben Magnus.

.Polgár Ede Lajos,
Városi mozi színház bérlője.

Első Csikszeredai Faárú-Butorgyár és Kereskedelmi Vállalat Részvénytársaság, Csikszereda pályázatot hirdet egy

ÉLELMEZŐ

állásra, ki vállalja egyelőre 25—35 munkás részére a napi elelmézést, **Kantán kezeléssel.**

Ugyanott 4 középiskolát végzett

TANULÓK
műasztalos kiképzésre
felvétetnek.

Csikszereda, 1920. évi június 10-én.
ERŐS FERENCZ, ügyv. igazgató.

*) E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk. és Kiadó.

Hirdetmény.

Kászonujfalu község és közbirtokosság területén a vadászati jog 1920. év június hó 20-án delután 2 óra-
kor 6 évre hasznóbérbe adatik.

Kászonujfalu, 1920. június hó 7-én.
Szaniszló Kálmán, Darvas Ignác,
jegyző. k. bíró.

Mész eladás nagyban

Csikszentdomokoson Sztávrosz Miklósnál, kisebb tételekben Csikszeredában Erzsébet ut 21. szám alatt Koczás Bálánál. 1—5

Szolgaszemélyzet kerestetik a vármegyéhez. Jelentkezhetni folyó hó 15-ig minden nap délelőtt 8-tól delután 1 óráig az igazgatónál. 2—2

Egy teljesen új **szobagőzfűrés** külön fűtőkészülékekkel és csövezetekkel, **jutányos áron eladó.** Cím a kiadóhivatalban megtudható. 1—2

Románul irni és beszélni tudó alkalmazottak felvétetnek a vármegyénél. Jelentkezni az irodaigazgatónál. 2—2

Egy családos özvegy asszony, románul jól tud, négy polgárija van, számolásban és főzésben jártás, keres egy jó állást a gyermekei fentartására. Becsületes, tisztességes nő. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Hirdetmény.

Csiksesző község előjárósága közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező **hargitai fürdő** szabadkézből 5 évi időre bérbe adatik.

A bérbevétel és feltételek iránt a község előjáróságánál értekezhetik a bérbevenni szándékozók.

Csiksesző, 1920. évi június hó 11.

Kelemen Ferenc, Tompos Károly,
bíró. jegyző.

Ha butort akar vásárolni,
ne sajnálja az utat Marosvásárhelyre és tekintse meg **SZÉKELY és RÉTI**
Erdélyrészi Butorgyár R.-Társaság hatalmas szépen berendezett **BUTORTERMEIT**
Nagy választék egyszerűbb és egész finom butorokban, jutányos árak, szolid kiszolgálás. 12—

Egy ügyes **timár segédet** magas díjazás mellett **azonnal alkalmaz** Antal Ferenc timár mester, Csikkozmas. 1—3

HIRDETÉSEK

olcsó árszámítás mellett
közöltetnek és felvétetnek

A KIADÓHIVATALBAN.

Az Első Csikszeredai Faáru-Butorgyár és Kereskedelmi Részv.-Társaság Csikszereda pályázatát hirdet egy óvadékképes

PÉNZTÁRNOKI ÁLLÁSRA

javadalmazás: törzsfizetés 10.800 kor., lakbér 1400 kor., személyi pótlék 3000 korona, drágasági pótlék 3000 korona.

HIVATALNOK (levelező) ÁLLÁSRA

javadalmazás: törzsfizetés 6.600 K, drágasági pótlék 3000 K, lakbér 1000 K.

A hivatalnoki állásra pályázótól megkívántatik, hogy a román, magyar és német nyelvet szóban és írásban tökéletesen bírja. A könyvelésben jártasak előnyben részesülnek.

Mindkét állásra nők pályázata is figyelembe vétetik.

Pályázati határidő 1920. évi június hó 15., az állások azonnal elfoglalandók.

Csikszereda, 1920. évi június hó 9.

Erős Ferenc,
ügyv. igazgató.

Becsületes házaspárt, vagy családot keresek gazdaságomba feles gazdálkodásra.

Első évben pénzbért fizetek mindaddig, míg a felesgazdálkodásból arathat. A gazdálkodáshoz adok fogatot, minden szükséges gazdasági eszközt és szerszámot, az ideai őszi vetéshez, ha szükség, kölcsön vetőmagot. Megművelésre annyi földet, amennyit kíván. **Belépés azonnal.** Címet megmondja e lap kiadóhivatala.

Egy jó karban levő **ruganyos stráf kocsi eladó.** Györgypál Antal, Csiktaplocza.

93—1920. szám.

3—3

Faeladási hirdetmény.

Csobotfalva község közbirtokossága eladja Csobotfalva községhez tartozó 1920. év június hó 14-én délelőtt 10 órakor kezdődő árverésen a Csikvármegye Csomortán községe határában levő Bálintsarka és Galambhalma nevű erdejében található mintegy 1000 m² szeldöntvényt és az 1213/1918. Kgb. határozattal kihasználásra engedélyezett veszendő faállományát.

A vágás területe Szépvíz kőteleki uttól 2 kilométer, a M. A. V. gyimesi vasuti állomástól pedig 25 ill. 16 kilométer távolban van.

Az eladás tárgyát képező veszendő faállomány törzsenkénti bemérés szerint mintegy 5052 drb, mintegy 6584 m³ nettó fenyő haszonfátömeg. Az eladás tárgyát képező és első sorban kitermelendő földönfekvő szeldöntvények fatömege utólagos bemérés után lesz megállapítva. A Bálintsarki erdőrezsben levő veszendő fákra 77235 korona, a Galambhalma-i erdőrezsben veszendő fákra 23080 korona kikialtási ár; bánatpénz a kikialtási árak 10%-a. Kihataltási időtartama egy év.

A szeldöntvények m³-enkint kikialtási ára a Bálintsarki erdőrezsben 17 korona 60 fillér, a Galambhalmban 30 korona.

Az árverési és szerződési feltételek az erdőbirtokos alólírott képviselőjénél, továbbá a csikszeredai járási erdőgazdálkodásnál rendelkezésre állanak. Az erdőgazdálkodásnál megtekinthető a részletes becselési munkalát is.

Olyan ajánlatok, melyek az árverési és szerződési feltételektől eltérnek, vagy bánatpénzzel ellátva nincsenek, figyelembe nem vétetnek, utóajánlatok el nem fogadhatók.

Írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverező bizottság elnökénél nyújthatók be. — A megajánlott összeg számokkal és betűkkel is kiírandó s az ajánlatban kifejezendő az, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket teljesen ismeri és magát azoknak aláveti. Ajánlatok mindkét erdőrezsre külön-külön is tehetők, a bálintsarki erdőrezs veszendő feválló fatömege összesen 2801 m³ 77235 K, a galambhalmi erdőrezs veszendő feválló fatömege összesen 3783 m³ 23080 K, Összesen 307316 K.

Csobotfalva, 1920. évi május hó 6. án.
Petres Karoly s. k., Petres Balint s. k.,
birt. jegyző. birt. elnök.

VRESS SÁNDOR Dr.

FOGORVOS

Rendel naponta délután 2—6 óráig.
Csikszereda, Mikó-utca 34. szám.

Pályázat.

A nagykaszi róm. kath. iskolaszék a kászonföltizi iskolánál üresedésben lévő

segédkantor-tanítói

állásra folyó 1920. évi július hó 1-i határidővel pályázatot hirdet.

Jövedelme:

1. A hitközségtől 48 kalongya rozs és ugyanannyi zabkepe, 25 terü tűzifa és 28 korona ospora, melynek díjével szerinti összértéke 366 korona.

2. Stóla és misealapítványok utáni rész 50 korona.

3. Az iskola pénztárából évi 20 korona.

4. Kászonaltiz, Kászonföltiz és Kászonimpér községek pénztárából együtt évi 200 kor.

5. Az államtól fizetés kiegészítés törvény szerint.

6. Természetben lakás (2 szoba, 1 konyha, kamra, pince, közös sütő, istálló és sertésó).

7. Veteményes és gyümölcsös kert.

Köteleessége:

A segédkantori teendők végzése és az iskolaszék által részére kijelölt osztályok tanítása.

Iskolaszék.

Pályázat.

A nagykaszi róm. kath. iskolaszék a központi iskolánál üresedésben lévő

SEGÉDKANTOR-TANITÓI

állásra folyó 1920. évi július hó 1-i határidővel pályázatot hirdet.

Jövedelme:

1. A hitközségtől 48 kalongya rozs és ugyanannyi zabkepe, 25 terü tűzifa, 28 korona ospora, melynek díjével szerinti összértéke 366 korona.

2. Stóla és misealapítványok utáni rész 50 korona.

3. Az iskola pénztárából évi 20 korona.

4. Kászonaltiz, Kászonföltiz és Kászonimpér községek pénztárából együtt évi 200 korona.

5. Az államtól fizetés kiegészítés törvény szerint.

6. Természetben lakás (1 szoba, konyha, pince, sütő, istálló közös csürrel).

7. Veteményes kert.

Köteleessége:

A segédkantori teendők végzése és az iskolaszék által részére kijelölt osztályok tanítása.

Kellően felszerelt pályázati folyamodványok Róm. kath. Plebánia Kászonaltiz, Csikmegye címre küldendők.

Iskolaszék.

SZESZ ÉS SZESZESITAL KIMÉRŐK FIGYELMÉBE!

Csikszereda r. t. város Városház-utca 4. sz. (Régi postaépület) volt szeszraktárhelyiségben szesz- és szeszesisitalok nagyban és kismennyben kimérését megnyitotta.

Allandóan raktáron tart:

szavatolt 96^o-os baróti szeszt, valamint rum, cognac, szilvórium, borseprő és mindennemű likőr feléket.

Tekintettel arra, hogy közvetlenül elsőrendű gyári összeköttetések vannak, módomban van a t. vevőimet a legolcsóbb napi áron, minőségben pedig a legmesszebbmenő igényeknek eleget téve, kiszolgálni. Szíves pártfogást kérve, maradok kiváló tisztelettel.

Szántó Ernő üzletvezető,

Csikszereda, Városház-utca 4. szám. Régi postaépület, volt szeszraktárhelyiség.

Van szerencsém a tisztelt vevő közönség tudomására adni, hogy elvállalok

GRANIT, MÁRVÁNY, TRAKHIT SÍRKÖVEKET

bármilyen kivitelben, elsőrendű és többféle minőségű kövekből, francia malom kövekből, ugyszintén sarkkövekből, minden méretű malom kövekből nagy raktárt tartok Csikszögödön saját lakáson. — Ugyanott felvéteuk 6—8 kőfaragó segéd 100 korona napi díj mellett.

GAÁL KÁLMÁN,

képesített kőfaragó mester, Csikszögödön.

Itteni raktárunkba átadva megveszünk minden mennyiségű használt, de jó karban levő

OLAJOSHORDÓT.

SZÉKELY GAZDÁK SZÖVETKEZETE FÍÓKJA
SAPSISZENTGYÖRGY.

ÉRTESÍTÉS. Csikszereda és vidéke nagyérdemű közönségét tisztelettel értesítjük, miszerint **Rakoczy-utca 12 szám** alatt egy

BÁDOGOS ÜZLETET NYITOTTUNK.

Raktáron tartunk: Konyhaedényeket, fürdőkádakat és takaréktűzhelyeket. **Készítünk megrendelésre** épület-bádogos munkákat, fürdőberendezéseket, vízvezeték munkákat, szivattyú és kut javításokat, takaréktűzhelyeket a legolcsóbb kivittől a legmodernebb kivittel. — Minden a bádogos iparszakhoz tartozó munkákat mérsékelt árak mellett pontosan eszközölünk.

Kérve a nagyérdemű közönség szíves pártfogását, teljes tisztelettel:

Berkovics és Kóka bádogosok, Csikszereda.